



常州高新区推出“科创积分贷”

探索破解科技型中小企业融资难

日前,科技部印发《“创新积分制”工作指引(全国试行版)》,“创新积分制”从国家高新区进一步扩展到全国试行,助力更多“硬科技”“好苗子”企业脱颖而出。常州高新区作为全国13家首批企业科技创新积分试点国家级高新区之一,持续精准打造企业创新积分应用场景,“科创积分贷”成为了破解科技型中小企业融资难题的钥匙。

常州市耀程工具有限公司的生产车间里,一台崭新的磨刀机正在自动化运作。为进一步扩大产能,2023年底,企业通过常州高新区企业科技创新积分管理系统累计的250积分,顺利获得250万元科创积分贷信用分贷款,贷款当天到账,为企业添置设备解决了部分资金难题。

作为一种新型科技金融政策工具,“创新积分制”综合企业研发投入、持有专利情况等多个维度指标,针对企业给出创新积分,对企业进行创新能力量化评价。

自2021年开展科技创新积

分试点工作以来,常州高新区整合科技金融资源,制定出台《常州国家高新区企业科技创新积分管理实施办法》,开发企业科技创新积分管理信息系统。作为基于定量评价、非财政、非金融、精准化的新型政策工具,企业科技创新积分可用于加快发现、培育和精准支持一批科技型企业。

以企业科技创新评分来提供科技金融产品,这是一次大胆的尝试。江南农村商业银行作为“科创积分贷”产品的合作单位之一,在政策实施初期也是顾虑重重。“科技型初创企业都具有高投入、高成长、高风险的特点,在还没了解过科创积分的评价体系前,确实对评价体系能够提供多少参考价值表示过担忧。”江南农商行薛家支行行长说。

据悉,常州高新区成功上线企业创新积分管理应用小程序,出台包括“科创积分贷”保证保险、信用贷款等专项科技金融产品,最高可以获得单笔贷款1000万元,通过“积分+金融”,为企业

创新增添“源头活水”。在担保贷款方面,与担保公司、银行合作,推出“科创积分贷”担保贷款专项产品,担保公司承担60%的风险,合作银行承担40%的风险,企业的融资成本控制在4.7%以内。同时在贷款效率方面,通过线上小程序,紧密链接金融机构,实现“秒批秒贷”。此外,高新区还在人才培育、项目支持、优享激励等方面,以创新积分为企业“添砖加瓦”。

2024年以来,常州高新区获得创新积分的企业超2.4万家,其中初创期企业17800家、成长期企业3841家、发展期企业2095家、成熟期企业352家。今年上半年,为企业提供“科创积分贷”信用贷款2.1亿元、担保贷款8000万元。通过“科创积分贷”线上和线下相结合的方式,常州高新区集聚各类科技金融的资源,为企业开展专项金融服务,促进“科技+产业+金融”良性循环,为新质生产力发展打通堵点卡点,助力现代化产业体系建设。 陈莘子 葛小林

接受过反诈宣传的会计保住了30万元

近日,常州新北区魏村一企业会计遭遇冒充老板骗局,在输入金额准备转账的瞬间,想起了警方的反诈提醒,及时终止转账,避免了财产损失。

记者从新北警方了解到,9月13日,某企业财务王会计(化姓)接到“老板”微信通知称,有一笔借款30万元要公对私转账,十分紧急,特事特办。因为“老板”微信账号头像和语言习惯都与老板往常一样,王会计刚开始并没有怀疑。可公对私大额转账毕竟异常,王会计内心打鼓,“打个电话,核实一下”,民警的反诈宣传话语回荡在耳边。王会计致电

老板核实情况,但遭到老板拒绝。王会计敏锐地意识到可能遇到了电信诈骗,曾经真实地发生在自己身上。她立即打电话向社区辅警刘建峰求助。

刘建峰赶往现场,见到财务人员第一句话就问:“钱没转吧?”得知钱未转出,他松了一口气。随后,刘建峰立即让总经理向公司老板核实有无此情况,经核实,确认王会计遇到了电信诈骗。王会计说,幸亏民警多次来企业进行反诈宣传,让她有了防范意识。9月24日,企业负责人将锦旗送到魏村派出所。

李文霞 葛小林

常州打造“东方牙谷”,赛乐医疗新总部落成

9月23日,赛乐医疗新总部落成仪式在常州新北区薛家镇举行,项目总投资3亿元,建筑面积近4万平方米,是一座集研发、制造、办公于一体的现代化工厂。

赛乐(常州)医疗科技股份有限公司作为薛家镇打造“东方牙谷”口腔产业链核心企业,自2016年落户以来,深耕高端牙科设备耗材领域,专注于牙科医疗器械的研发制造,产品矩阵覆盖牙科基础类、治疗修复类、影像及高端光学等大中小型

设备及耗材,累计申请专利160余项。公司获得国家级专精特新“小巨人”企业、“高新技术企业”“潜在独角兽企业”“瞪羚企业”等荣誉称号,建有省级工程技术研究中心,并承担过省级《面向北非及中东的新型牙根尖定位的合作研发》科技项目。目前公司系列产品已覆盖全球154个国家和地区,高新区内已集聚牙科产业企业近30家,实现销售超10亿元,产品涵盖牙科设备、种植体、材料。 吴燕翎 王秋艳 葛小林

新长江港口助力大型风电设备出海



9月24日中午12时,“豪圣”轮安全装运完35000方中船澄西船舶修造公司制造的风力发电塔筒,鸣笛起航,将远赴德国助力欧洲陆上风电绿色能源项目建设。这是该公司在常州港新长江码头的首单业务,也是常州新长江港口公司第一次作业风电设备。

这批设备共计72根陆上风电塔筒,平均塔筒直径4.65米、长度25米,单根平均重量70吨。此次装船采取“船过船”作业方式,通过“抵港直装”方式装船,全程无缝对接,省去2次监管场所内装卸和1次港内短途运输的成本,有效解决了大件货物反复吊装的难题。 刘丽霞 葛小林摄影报道

轨道6号线一期工程初勘进行中

最近,不少市民发现在丽华北路附近围起了多个施工区,原来,常州地铁6号线一期工程初勘工作正在全面开展。

本次初勘共设4个标段,287个点位。其中,车站范围每60米左右设置一个勘察点,土壤取样深度在车站结构底板以下30米的深度;车站区间每120米左右设置勘察点,土壤取样深度在地铁隧道

结构底板以下20米的深度。

据了解,施工现场通过钻探取芯和物理勘探两种方式,探测地质、岩性以及水文等情况,每个点位采集25~35个样本,施工时间1~2天。

取出的土样,都会被包裹好送往实验室,进行物理实验和力学实验,检测地层的地质结构、含水率和强度指标等参数,为线路

的初步设计提供依据。

据悉,常州地铁6号线一期工程全长28.9公里,起自沪宁沿江城际武进站,止于长北北站,线路整体呈“半环”形,共设车站21座,车站均为地下站。按照计划,初勘外业施工预计在“十一”前全部完成。下一步,6号线一期工程将开展初步设计工作,并于春节前后开展详勘工作。 张敏

刷视频赚的钱不能提现? 警民携手破骗局

近日,常州薛家的李阿姨(化姓)遇到了刷单诈骗,幸亏女儿发现,及时报警,民警火速行动,共同守护了老人的财产安全。

早些时间,李阿姨下载了一款来历不明的“刷视频可赚钱”的APP,之前刷短视频会有零钱,一直存在账户里,也一直提不出来,李阿姨也没当一回事。9月22日,李阿姨接到一个客服电话,说李阿姨在那个APP上预留的提现银行账户存

在重大隐患,导致后台收益无法提现。客服提供了解决方案,可以帮李阿姨将账户里的钱提出来。

李阿姨按照对方的要求,去APP里操作理财项目,恰巧被女儿见到了。女儿接受过多次反诈宣传,意识到可能遇到电诈了,但李阿姨不听劝,女儿报警求助。薛家派出所民警赶到现场进行劝导,告知刷单诈骗常见套路。李阿姨终于醒悟,十分庆幸自己没有中招。 李文霞 葛小林

右转未礼让酿车祸,金坛消防及时救援

9月23日傍晚,常州市金坛第一人民医院西门向南发生车祸,现场有人员被困。金坛区南环路消防救援站接到指挥中心调度,立即前往救援。

事故现场,一辆机动车与一辆“老头乐”电动车相撞,电动车侧翻后车门被卡死,一名老人被困车内,意识清醒但无法脱困。救援人员到场

后用撬棍合力将车门撬开,将老人安全救出并移交至现场交警,消防员从到场至救援结束仅用了五分钟。

据了解,事故起因是机动车右拐时未注意直路为直行绿灯,与直行的老头乐相撞。金坛消防提醒各位司机:车辆右转时要注意周围路况,礼让直行车辆,安全驾驶。 通讯员 王晨

扬中人社延伸服务擦亮“心”品牌

今年以来,围绕人社部门服务经济发展和保障社会民生两大职能,以“心社保”为基础,延伸“心”服务内涵,打造暖心就业、贴心社保、真心聚才、用心维权、省心服务的“五心”人社新品牌,全力推动人社事业高质量发展。 董巧云

丹阳优服务筑牢集聚人才“吸铁石”

上半年以来,丹阳人社共组织377家次企业参加省内外36场校园招聘活动,累计提供了8128个毕业生岗位,达成初步就业意向1704人。6月底,对50家参加校招的重点监测企业开展了校招效果抽样调研,结果显示,校招签约率与去年同期相比增加41.21%。 刘亚飞

扬中组织防空警报试鸣

近日,扬中市所有防空警报点同时响起了尖锐的防空警报声,这是以

警示市民勿忘9·18国耻,警钟长鸣为目的开展的爱国宣传教育活动。

近年来,扬中市人防办一直常态化做好警报系统的维护保养和升级改造工作,提升市民的防空减灾意识。 刘芳

扬中人防选派专业队全装实兵点验

9月18日防空警报试鸣,扬中市人防办出动100人的人防专业队在镇江南山北入口广场集结参加全装实兵点验,并现场负责医疗救护的临战训练。课目演示中,组织小学和社区居民约2000人完成了紧急疏散任务,圆满完成实兵点验各课目任务。 朱江

扬中召开全市警报管理工作会议

近日,扬中市组织召开全市警报管理工作会议。各镇(街、区)人防助理、全市警报管理员以及该市人防办全体人员参加了会议。会议进行了警报业务知识培训,重点培训在无线集控失灵的情况下,手动鸣放警报器的

操作步骤,确保警报试鸣成功。 朱晨

扬中多部门联合开展人防宣传活动

近日,扬中市就今年警报试鸣期间“六进”社区的宣传工作进行了详细的计划部署。各村、社区联动开展宣传,及时更换一期社区宣传栏,在村、社区主干道悬挂人防宣传横幅标语,多举措强化人防宣传,提升人民群众应对突发灾难的能力。 朱江

扬中市大力建设“家门口”服务站

近年来,扬中市深入推进“家门口”就业服务站建设工作,进一步健全基层就业公共服务体系,延伸服务触角,提升稳就业、促就业能力,畅通就业困难群体求职“最后一米”,享受到“就在身边”的便利。 尹禾子

丹徒开展高层次人才需求信息征集

为强化企业科技创新主体地位,持续推动海内外高层次人才向企业流动、向科创平台集聚,为发展新质

生产力汇聚人才动能,近日,丹徒区人社局积极开展高层次人才需求信息征集工作,旨在为促进才企对接奠定基础。 朱靖华

丹阳资规局新区中心所聚焦高质量发展

今年以来,丹阳资规局新区中心所聚焦高质量发展这一首要任务,加强耕地保护,聚焦国土空间规划,锚定强化国土空间优化发展保障机制,落实高标准农田示范区建设,多措并举破解发展中的矛盾和难题,推动自然资源规划事业高质量发展。 马秀军

丹阳资规局丹东中心所开展耕地保护工作

今年以来,丹阳资规局丹东中心所将耕地恢复补充工作列为年度重点工作,严格按照时间节点倒排工期,增强做好耕地恢复工作的责任感和紧迫感,扛牢耕地保护红线,确保粮

食安全的政治责任,激励各村稳步有序推进耕地恢复补充工作。 赵黎明

云阳中心所护航重大项目服务保障

近年来,丹阳资规局云阳中心所聚焦服务保障高质量发展,持续深化“放管服”改革,对重大项目一律做到超前谋划、提前介入,落实“全时段”专人负责,打好“容缺受理+告知承诺+并联审批”组合拳,着力为重大项目保驾护航。 陈飞

资规局丹南中心所开展专项主题教育

近日,丹阳资规局丹南中心所党支部组织全体党员召开了主题教育专题组织生活会。党员采取自评、互评方式,对照学习贯彻党的创新理论、党性修养提高、联系服务群众和发挥先锋模范作用等方面的不足和问题,提升认识,并对下一步工作做好部署。 荆贝